

民生

第十三届中国航展延期举办

新快报讯 记者李红云 通讯员何尉霞报道 昨日,中国国际航空航天博览会组委会发布公告,因新冠肺炎疫情全球蔓延趋

势未得到有效控制,原定于11月10日-15日举办的第十三届中国国际航空航天博览会将延期举办,具体时间另行通知。

同时提醒延期举办时间敬请关注中国国际航空航天博览会官方网站和官方微信公众号:“中国航展”。

广州要构建辐射周边6市一小时轨道通勤圈

新增时速160公里以上速度等级的快线网络

10月12日,有关广州地铁22号线东延至东莞与深圳衔接点的可行性论证招标引起了社会的关注。昨天下午,广州地铁、佳都科技与广州市轨道交通产业联盟联合举办2020小蛮腰科技大会之“红联共建 智聚湾区——智慧湾区轨道交通的发展与思考”的平行论坛,广州地铁集团总规划师欧阳长城透露,广州将构建形成以广州为中心、辐射周边6市的一小时轨道经济和生活通勤圈,新增时速160公里以上速度等级的快线网络。预计到2035年,广州城市轨道交通线网总里程突破2000公里,约是目前的4倍。

■新快报记者 李佳文

18、22、28号线将成为大湾区跨市线路

欧阳长城在发言中指出,目前在建的18、22号线,已进入大湾区城际建设规划的28号线,都属于该等级的快线,这些线路将成为大湾区的跨市线路。“广州的都市圈的规划是要以广州为中心,把周边的6个城市一小时通勤圈全部覆盖。”

欧阳长城表示,广州地铁从去年开始就在畅想城际轨道交通发展应该实现一张网、一张票、一串城。具体而言,区域与线网之间要实现互联互通、资源共享,区域的枢纽实现同质化服务,但这引发的问题是跨行政区边线和技术边线的双重融合迭代。“首先是跨层级融合不足,如城际和地铁的融合;其次是跨区域整合不足,目前广州佛山已实现轨道交通规划协同,但与周边其他城市的整合还有待加强;另外多种制式并存,区域设施资源统筹、共享不足。”

建议成立大湾区轨道交通专业管理机构

“要想实现刚才所说的一体化的融合发展,必须城际要向下,地铁要向上,一定要打破行政的界限,打破城际和地铁城市轨道交通的界限。”欧阳长城认为,广州地铁和深圳地铁可能将来都会承接城际线的一些功能,自然而然就会形成行业上的一些突破。

欧阳长城为此建议,首先要搭建大湾区“城际+地铁”线网互联互通技术标准体系,其次要构建突破城市行政边界的大湾区区域快线网络规划,与各市线网规划协同,突破轨道交通行业与行政管理的体制机制,另外是整合湾区内轨道交通设施资源。

欧阳长城提出可借鉴欧洲等国家铁路互联互通的经验,创新跨城市、跨层级轨道交通管理机制,成立大湾区轨道交通专业

技术管理机构,同时,依托政府管理机构,成立大湾区轨道交通企业联盟,初期可考虑建立企业联席会议等协调机制。

快速城际轨道对线网调度要求更高

那么“一张票”的实现存在可能吗?佳都科技智能轨道交通事业群产品事业部副总经理刘志宏表示,随着经济互联网支付的新技术应用,城际轨道一票通达已经基本上不存在技术壁垒,现在的技术也能更快地解决各个城市之间的账务结算清分。

刘志宏透露,目前佳都科技正在协助广州地铁实现22号线的智慧化。如果将来22号线真的要延伸到东莞与深圳衔接点,对线网发车间隔将提出更高的要求。因为最好的调度模式是要实现旅客在城际线网和城市地铁间换乘的快速衔接,保证旅客进行快速的交通方式转换。

三季度广州二手房网签4万多宗 同比增长50.54%

新快报讯 记者王彤报道 10

月13日,广州市房地产中介协会发布了《2020年第三季度广州市中介促成二手住宅交易市场研究报告》(下称《报告》)。据统计,本季度广州全市二手住宅网签(中介促成+自行成交)共42932宗和406.08万平方米,环比分别增长30.90%和33.10%,同比分别增长50.54%和53.62%,显示市场较为活跃。

中心城区方面,黄埔区表现强势,网签面积环比增长66.46%,增幅居全市首位,主要是因为今年5月底,该区发布人才住房政策细则,对增强购房者信心、吸引高端人才置业有一定积极作用;天河区也不甘示弱,网签面积环比增长65.09%,其中天河北板块和珠江新城板块受到较多高净值

人群关注;荔湾、海珠、白云和越秀区成交量亦有所释放,网签面积环比分别增长36.04%、30.10%、25.35%和14.77%。

受莞深楼市调控收紧、购房需求外溢影响,南沙和增城区表现突出,网签面积环比分别增长49.84%和35.36%;番禺、从化和花都区网签面积环比分别增长28.88%、21.71%和11.95%。

武深高速仁博段将提速 部分路段与共线路统一

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 张立希 文丽云报道 司机们注意啦,记者从武深高速仁博段传来消息,10月15日起,部分路段限速值将予以调整提速。

其中,湘粤界至城口互通(粤境段),长度约6公里,小客车限速

值由时速80公里调整为100公里,大型车限速值不变,时速80公里。

丹霞枢纽互通至永兴枢纽互通,长度约115公里;莲塘枢纽互通至龙田互通段,长度约19公里,小客车限速值由时速100公里调整为

时速120公里,大型车限速值不变,时速100公里。两段路之间为武深高速与大广高速共线段,此次调速实现了与共线段限速的统一。

以上均不含隧道、隧道群、五里亭隧道至城口停车区、坪山隧道至永兴枢纽互通段。

云茂高速最长桥梁独石特大桥主桥合龙

记者昨天从广东交通集团获悉,在建的云(浮)茂(名)高速全线最长桥梁——独石特大桥主桥于昨日凌晨5时顺利合龙,向项目通车目标迈进了坚实一步。

云茂高速是广东省“十三五”规划的重要项目,项目起点位于云浮罗定市围底镇,终于茂名高州市荷花镇,主线全长约130公里,双向4车道,设计时速100公里/小时。项

目计划11月底完成主线拉通,确保今年年底罗定段具备通车条件,明年上半年实现全线通车。新快报记者 许力夫 通讯员 粤交集宣 岳路建/摄影报道

今天火星进入全年最佳观测期

新快报讯 记者许力夫 通讯员李建基报道 记者从广州市五羊天象馆获悉,今天(10月14日)将有火星冲日天象出现。这是前年7月27日以来观测火星的最佳时机。火星冲日,指的是火星、地球和太阳依次排成近似一条直线,火星与太阳的视赤经相差180度。太阳西落时,火星东升,火星整夜可见。冲日期间,火星距离地球最近,视直径最大,亮度最强。

下一次火星冲日发生在2022年12月8日,要看到比2018年7月27日更明亮的火星冲日,就要等到2035年9月16日的火星冲日。



花都区新华街小志愿者参与禁毒宣传

新快报讯 记者李应华报道 为使学生更加深入地了解毒品危害,树立识毒、防毒、拒毒意识,筑牢青少年思想防线,提高自我保护能力,同时提升青少年学生禁毒工作的参与感,近日,花都区新华街禁毒办联合秀全外国语学校、光华社区组织青少年学生禁毒志愿者们在辖区内开展禁毒志愿宣传活动。

活动中,青少年禁毒志愿者在禁毒工作人员的指导下向过往的居民群众、路边商铺业主等派发禁毒宣传资料,以宣传者的身份,运用所学的禁毒知识,积极主动地向大家讲解毒品的种类、吸食毒品的危害。通过体验式的学习方式,让青少年志愿者们回顾了以往学习到的毒品基础知识,并在实践中提高青少年识毒、防毒、拒毒能力,成为禁毒宣传的新生力量。

花都区新华街禁毒办方面介绍,此次活动不仅让青少年加深了对毒品的认识,还通过禁毒志愿实践更懂得如何正确宣传禁毒知识,提升了青少年毒品预防教育的参与性和有效性。(供稿:花都区新华街禁毒办)

